

МУЧЕНИЧКИ КРАЉ ПЕТАР II

6. Септембар 2016



Престолонаследник Петар Карађорђевић имао је свега 11 година када је после смрти свог оца Краља Александра I постао краљ, а 21. када је изгубио власт. Са свега 32 године лично је написао своје мемоаре а упокојио се у Господу у 47. години живота. Био је једини Краљ који је икада сахрањен на територији Сједињених Америчких Држава, а 43 године након своје смрти његове мошти пренете су у Отаџбину за којом је до краја живота патио и сахрањене у породичном маузолеју на цркве Светог Ђорђа на Опленцу.

Његово Величанство Краљ Петар II најстарији је син “краља ујединитеља” Александра I Карађорђевића и Краљице Марије. Рођен је 6. септембра 1923, у Београду, у Краљевини Срба, Хрвата и Словенаца, а његов кум на крштењу био је енглески краљ Џорџ VI.

Основно образовање је стекао на Краљевском Двору у Београду, а похађао је и школу у Уједињеном Краљевству, из ког се вратио после атентата на оца 1934, када је постао краљ и понео титулу “краљ од Југославије”.

Пошто је био малолетан, краљевска власт пренета је на Намесништво с кнезом Павлом Карађорђевићем на челу.

Почетак Другог светског рата 1939. ставио је Краљевину Југославију пред тешку одлуку: да ли да приступи Тројном пакту (Немачка – Италија – Јапан) или да се супротстави неупоредиво снажнијем непријатељу. Одлука Принца Павла да потпише понуђени уговор наишла је на жестоке протесте у земљи, који су 27. марта 1941. довели до кризе владе и државног удара. **Краљ Петар проглашен је пунолетним, и одмах преузео овлашћења од Намесништва.**

Југословенска војска није могла да се одупре предстојећој инвазији нацистичке Немачке која је уследила: Југославија је била окупирана за 11 дана. Краљ Петар II био је приморан да заједно са владом емигрира, прво у Грчку и Палестину, а затим у Египат. У јуну 1941. стигао је у Енглеску, где је прихваћен као симбол противљења нацизму. За време свог избеглиштва Краљ Петар II је довршио школовање у Кембриџу, након чега се придружио енглеском Краљевском ваздухопловству (РАФ).

Упркос слому југословенске војске у земљи су оформљена два супарничка покрета отпора. Први је био ројалистички на челу са генералом Драгољубом (Дражом) Михајловићем, Министром одбране владе у изгнанству. Други је био комунистички партизански покрет, који је водио комуниста Јосип Броз Тито.. **Последица је био крвави грађански рат.**

Савезници су најпре подржавали Михајловића, а онда су се преоријентисали на Тита. Године 1944, у пратњи совјетских тенковских бригада, партизани су ушли у Београд и оформили комунистичку владу. Наредне године, у новембру, монархија је незаконито, без референдума укинута, а Југославија се преобразила и током више од четири деценије остала тоталитарна једнопартијска држава под влашћу комунистичке партије.

Краљ Петар II никада није абдицирао. Године 1947. комунистичка власт је одузела држављанство и конфисковала имовину Краљевској Породици. Краљ Петар II је у изгнанству прво живео у Лондону са својом супругом, грчком и данском принцезом Александром (од 1944. године) и сином Александром, рођеним 1945. године. Последње године живота провео је у Америци.

После дуге и тешке болести умро је у денверској болници 3. новембра 1970, а сахрањен је у цркви Светог Саве у Либертвилу. Његови посмртни остаци су пренети и сахрањени у Задужбинску Цркву Светог Ђорђа на Опленцу 26. маја 2013.

<https://www.youtube.com/watch?v=uZk9j3B2ccs>